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Iz zaklada naših pregovorov. --. - .
19. Boljši je kos kruha v žepu, lcakor šopek za klobukom.

Ta pregovor je, kakor že kaže besedilo, vzet iz življenja preprostega ljudstva. Naše
ljudstvo ima veliko spoštovanje do kruha. Ne pusti, da bi se drobtinice valjale po tleh
ali po kakem drugern neprimernem kraju. Če je po nesreči padel košček kruha na tla,
se pobere in spoštljivo poljubi, predno se položi na odločeni kraj. Kako častno mesto
ima ^kolač" o veliki noči in ^poprtnik" o božičnih praznikih! In to po vsej pravici, saj
je Zveličar sam tako ganljivo lepo počastil kruh: odločil ga je za najsvetejše opravilo,
sv. mašo in obhajilo, dvakrat je naredil s kruhi veličasten čudež in tudi v svojo molitev
je postavil prošnjo za vsakdanji kruh.

S kruhom postrežejo dobre matere in gospodinje sorodnikom in znancem ob pri-
hodu in odhodu. Znano mi je, da najboljše med njimi ob vsaki peki spečejo še nekaj
»hlebčkov" za miloščino. I, saj BVrtčevi" čitatelji dobro ved6, kako se jim je zlasti v
detinskih letih srce razveselilo, ko so jim dobra tetka, postrežljiva botrica, blagodušna
sosedova mati odrezali lep kos kruha, rekoč: ,Na, le spravi, bo za popotno; kruh zmiraj
prav pride". In kako resnične so bile zadnje besede, ste se kmalu prepričali. Kaj ne,
kruh ima zato vsak tako rad, ker ni nihče rad lačen.

Pa kakor je med našim preprostim narodom znamenje blagodušnosti in dostojne
olike, če tako radi postrežejo s kosom kruha; tako bi bilo pa nehvaležno in neolikano,
ko bi kdo ne hotel sprejeti ponujenega daru. Zato rad pristavlja oni, ki daje, in tudi oni, ki
sprejme: .Kruha se ne smemo braniti", ali pa še rajše naš pregovor: BBo\jše je kos
kruha v žepu, kakor šopek (pušeljci za klobukom"

Naš pregovor ima pa še obširnejši in globočji poraen. Tudi preprosti ljudje, zlasti
mladi, so namreč radi nekoliko nečimerni. Ker se pa ne morejo, kakor meščani, ponašati
z zlatom in srebrom, s svilo in baržunom, naberejo si pisanih cvetlic in jih povežejo v
šopek ter mladeniči vtaknejo za klobuk, deklice pa pripnejo na obleko.

Tako imajo dva zastopnika: k r u h pomeni blagostanje, š o p e k pa lepotifije in
ponašanje. Pregovor: BBoljši je kos kruha v žepu, kakor šopek za klobukom" torej uči:
Najprej naj bi se skrbelo za potrebno in koristno, potlej še le za kratkočasno in Bime-
nitno". Vsakemu bi se zdel smešen lačen gizdalin! Milovanja so vredni oni nečimerni
Ijudje, ki se med svetom ponašajo z dragoceno obleko in drugo iraenitnostjo, doma pa
stradajo! Kaj ne, tudi tukaj se lahko prepričate, kako dobri učitelji in svetovalci so
naši pregovori.
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